

国际贸易与投资要闻

2018 年第 161 期（总第 1164 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 8 月 22 日

目录

中企为埃塞俄比亚建设第一座垃圾发电厂完工	1
马方暂时取消中国支持的铁路天然气管道项目	1
英国政府制定新出口战略，旨在大幅提高出口	2
美国就对华关税制裁召开听证会，反对意见较多	2
中企承建泰国铁路复线项目全线贯通	3



中企为埃塞俄比亚建设第一座垃圾发电厂完工

8月19日，由中国企业修建的埃塞俄比亚第一座垃圾发电厂正式完工，埃塞俄比亚总统穆拉图和中国驻埃塞俄比亚大使谈践出席了完工仪式。位于埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴的雷皮垃圾发电厂由中国电力工程有限公司承建，是埃塞俄比亚第一座垃圾发电厂，使用中国标准和设备，日城市垃圾处理量可达1400吨，年发电量185吉瓦时。据中国电力工程有限公司总裁张燕飞介绍，该垃圾发电厂建成投产后不仅可解决垃圾处理问题，而且能够将垃圾转化为电能，为亚的斯亚贝巴提供稳定可靠的电力供应。中国驻埃塞俄比亚大使谈践表示，9月初中非合作论坛北京峰会即将召开，可持续发展和环境保护将会是中非合作的重要方面，中国将支持非洲的绿色、低碳和可持续发展。（新华网/8月21日）



马方暂时取消中国支持的铁路天然气管道项目

8月20日，马来西亚总理马哈蒂尔在访华期间表示，中国资助的200亿美元东部沿海铁路（ECRL）及沙巴天然气管道项目将暂时取消。他表示，这些项目将取消，直到马来西亚能负担得起的时候。马哈蒂尔表示他已向中国转达了这件事，中方了解马

来西亚面临的问题。这项决定也获得中国理解。至于赔偿金额则交由官员谈判，尽量减低。（联合早报/8月21日）



英国政府制定新出口战略，旨在大幅提高出口

8月20日，英国政府推出一项新的出口战略，旨在将出口提高至相当于国内生产总值（GDP）的35%，英国希望在退出欧盟后增强与其他地方的贸易联系。英国国际贸易部表示，去年英国企业的商品和服务出口占到了GDP的30%。英国国际贸易大臣福克斯对商界人士发表讲话时表示，英国决定通过国际网络支持、连接和帮助英国企业在国际舞台上成长。英国政府称，作为鼓励更多企业出口的部分举措，将改善对英国海外网络、在线工具的使用并促进政府的出口融资支持。（路透社/8月21日）



美国就对华关税制裁召开听证会，反对意见较多

美国贸易代表办公室（USTR）20日就针对每年价值2000亿美元中国输美商品的第三轮制裁关税召开听证会，听取产业界意见。与会者提出许多批评意见，大部分企业要求喊停制裁关税称“希望得到帮助以实现企业的持续发展。”此次听证会的对象

是以中国侵犯知识产权为由加征 25%关税的约 6000 种商品。多为服饰、农水产品等面向消费者的商品，一旦启动，将对美国经济造成巨大影响。听证会将举行至 27 日。USTR 基于允许对不公平贸易进行单边制裁的《贸易法》第 301 条，已对每年价值 340 亿美元的中国商品加征 25%关税。美方计划 23 日启动对每年价值 160 亿美元商品的第二轮加征关税，中国拟采取同等规模的报复性措施。（日经中文网/8 月 21 日）



中企承建泰国铁路复线项目全线贯通

近日，中交二航局参建的泰国铁路复线项目顺利贯通，为项目正在进行的线上施工提供了有力的保障。泰国北柳—十九溪—景溪铁路复线工程 C1 合同段项目是由中国港湾（泰）有限公司承接，中交二航局参与建设的首个海外铁路线下线上项目。该铁路项目为中交集团甚至中国企业在境外第一个利用外国政府投资、外国标准、从路基到线上系统全覆盖的铁路项目。本项目主要工作内容包括 20 公里路基工程、23.78 公里轨道工程和 7 座 2709 米桥梁工程，桥梁梁体架设跨越泰国 305 泛亚公路和 7 条河流，受雨季河水暴涨和繁忙道路交通等影响施工

难度大，安全风险高。经过近 13 个月的努力，终于圆满完成了本项目桥梁工程施工，为项目按期完成所有合同任务打下了坚实的基础。（中青网/8 月 21 日）